



Гвард.сержант Марьин Иван Михайлович (31.08.1926-04.05.1983)



Родился в дер.Пигильмаш Марийской ССР в 1926 году в крестьянской семье. Детей было шесть, дедушка был старшим. Окончил семь классов, работал в колхозе бригадиром.

Боевой путь. В 1943 году был призван в Красную армию и направлен в снайперскую школу, после учёбы – на фронт. Был командиром отряда Моторизованного Гвардейского батальона автоматчиков 49 гвардейской Танковой Вапьяровской Краснознамённой ордена Суворова бригады, участников боёв 1-го Белорусского фронта. Войну закончил гвардии сержантом. Дошёл с боями до Польши, где был тяжело ранен в голову 15 января 1945 года. После госпиталя был отправлен домой.



Награды. Имел награды. За участие в ожесточённых боях и в овладении городом-крепостью Демблин, крупными узлами коммуникации Седлец, Минск-Мазовецкий и Луков (Польша) в 1944 году была объявлена благодарность Верховным Главнокомандующим Маршалом Советского Союза тов.Сталиным.

Награждён Орденом Славы III степен, Медалью «За Отвагу» и другими.



Воспоминания внуки... После войны дедушка окончил сельскохозяйственный техникум по профессии бухгалтер. Бухгалтером работал в родном колхозе, и переехав в город до конца жизни проработал главным бухгалтером. В мае 1983 года его не стало.

У дедушки Вани 4 детей, 6 внуков, 4 правнука...

Каким он был...мой дедушка?! Очень аккуратным, педантичным в делах, пунктуальным, ответственным, очень честным, скромным, очень внимательным и заботливым к внукам. Рядом с ним всегда было тепло и уютно. А ещё с ним было весело....Благодаря старым записям на катушечном магнитофоне сохранился голос родного человека...Мы, внуки, очень любили петь вместе с Дедом...его любимую песню «Эх, дороги...». Пел дедушка замечательно, обладал музыкальным слухом и знал много песен. В прошлом году мне удалось побывать в Польше, я представляла себе, сидя в кресле комфортабельного автобуса, который провёз меня через многие города и деревни земли польской, что этими дорогами шёл к Победе мой ДЕД...Сердце радостно щемило от осознания того, что мне таки удалось «пройти одни дороги с дедом».

Нам дороги эти позабыть нельзя....





Владимир

звание, фамилия, имя, отчество

Мартин Иван Михайлович.

За отличные боевые действия при овладении городом и крепостью ДЕМБЛИН, городами и крупными узлами коммуникаций СЕДЛЕЦ, МИНСК-МАЗОВЕЦКИЙ и ЛУКОВ, Вам — участнику блестящих побед над немецко-фашистскими захватчиками, Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ СТАЛИН приказами от 26 и 31 июля 1944 г. объявил ВЛАДОУДАРНОСТЬ.

КОМАНДИР ЧАСТИ



Наградной лист

205

- 1. Занимая под огнем Марья Иван Михайлов
- 2. Работал в м. Аурман, в должности заместителя командира отряда автоматчиков
- 3. Коммунистического звания с на автоматчиков из бригады Машковой Виталия
- 4. Кавалера ордена Александра Суворова (Бригады)
- 5. Представлен к награждению орденом Ордена Седьмой Стелени
- 6. Год рождения 1926. 5. Кавалера ордена Руднев
- 7. Участие в Великой Отечественной войне, в частности в боях за Сталинград по защите вост. берега, в Сталинградской битве
- 8. Участие в боях - 1. в восточной армии - с 6.07.1943
- 9. Участие в боях в Сталинградской битве - 17.01.1943
- 10. В каком воевал в Сталинградской битве с 1943
- 11. Участие в боях в Сталинградской битве - 17.01.1943
- 12. Участие в боях в Сталинградской битве - 17.01.1943

Краткое содержание наградного листа и условия при записи

Награди Владимир Сергеевич Марья командует отрядом автоматчиков. 15 декабря 1943 года в бою за город Билебуй, будучи в составе отряда на правах со своим отрядом, боролся на вост. окраину города где забрал у противника. Противник совершил значительные успехи в потратив на танки, под командой командира отряда, действия Марья боя отряса отана и мизе, и мизе отана отрядом было застрелено 20 человек, из них много сд. Марья застрелен 6 человек. При взорвав город Марья со своим отрядом забрал при этом от противника у противника с продовольствием.

В бою за город Сосанга 17 декабря 1943 Марья был ранен в правую часть бедра раздробить огневые точки противника. Определив местонахождение противника и командой и командиром у станковой, командиром командой в один из орудий Марья на пути к своему командору для ранен, но не командору на это командир представил себя и командиром командой.

Достоин правительственной награды Ордена Седьмой Стелени



Командир отряда
26. декабря 1943
[Подпись]